...i Mat 2 :: Solucions del llibre

9

abcde

g

a b ¢ d e

//
/

A - -
\ R\ / \
- -
/@/x% /W

e/aA%g%;@
// %

.. c © o S " ©
c @© m 2 e _
w S m 7 Sﬂa o o < 3%&%1
53 S, 2898 €53 < W %/%@vme
(] + C — N N N
oI Fa 8 § 2302 > - R
Ne) — —_ O c _ ¥t O s O (NN
T Q v O — € o - ek ca
co% £ E®2% $s°¢ o SGgu
. — - - .
=0 =X VT o8y © o€\ <\ N\
=Y g =2 c g=2co NI N
s I3 sEss SEES o W w3
T 5 S 83 w 8 E ® N )\ SR !
o A= c 5 0 o 9 2 X o %o@mw@ﬂﬁ N\
9 o Q wm = 0 _ = E o SR\ S
0o ) o 9 v S O © N A NN
g o 282 2oy 2NN S N
n O Q ] O U © o a__-___/m %.o- %ﬂﬁw/wa
Q — w U S w O c // N 5
i Ay S 3 c U € @ —_ —— NN\
w oS O oun w T U O [ee] N~ © Te} < (o0} (aV} —
[ce] N~ © Yo} < (aV] -~ [ee] N~ o To] (ep] — [eo] ~ © To] <t (e (aV} ~—
\ /% %/ Ly % = [Nl N B
/ N
A %/%/ \[° " g™ N <l
A\ R\ %8/ - / //,f -(m)e | GO H

%
a b ¢ d e
a b ¢ d e

7/
5/

1)

Unitat 1
Pagina 12

[so] 4321

3)

9

f
www.escacsandorra.com | Federacié d’Escacs Valls d’Andorra

abcde




...i Mat 2 :: Solucions del llibre

Unitat 2
Pagina 20
1)
h
i /3'// e o mesren on auects poscs
1ddd | RAAp sorenoe, o0 F
> > :
oW 14 I
ulw v
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4 /%7/ aa blanques amenacen mat en
3%/ ) /%/@/%/ ) 3 una jugada amb 1.Dd8++ i per
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] %ﬁ./ﬁ.// 1 el ped d’a2.
a b ¢ d e g h

A N

- NN W A 00O N

h

Les negres poden aprofitar la
posicio exposada del rei blanc
al centre del tauler i fer escac i
mat mitjancant la jugada
1...Ah4++.

Les torres negres vigilen les
columnes d i f, mentre que
I"alfil de caselles blanques vigila
la casella e2.

No, en aquest cas fer I’enroc
curt seria una greu errada per
les negres.

Les blanques tenen una
amenaca directe sobre el ped
negre d’h7 i per tant, en el cas

que les negres enroquessin
farien escac i mat amb
1.Dxh7++.
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Es millor capturar amb el peé a
c5, ja que en cas de prendre
amb el cavall les blanques
farien un atac doble als cavalls
negres de e5 i c5 amb la jugada
d4.

Retirar l'alfil a a4 és dolent
perque aquest es queda sense
espai.

Les negres continuarien amb
b5 obligant I'alfil a retirar-se a
b3 i aleshores I'atraparien amb
c4.

Desenvolupar el cavall per e7
és un greu error degut a que
les blanques farien escac i mat
amb 1.Cd6++.
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Es necessari jugar en primer
lloc 1...e6 ja que amb la jugada
de les blanques, De2, aquestes
amenacen escac i mat en una
jugada.

Si les negres juguen 1...Cgf6 es
trobarien amb 2.Cd6++.

Amb 1.Cg5 les blanques
ataquen f7 amb dues peces, el
cavall i I'alfil.

En aquest cas, pero, no és una
bona jugada ja que les negres
poden respondre simplement
amb 0-0 defensant el ped f7.

Capturar el peo de b2 amb la
dama seria una greu errada ja
que la dama quedaria
atrapada després de 1.Ca4.

El cavall ataca a la dama negra i
aquesta no disposa de caselles
per la seva retirada.
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mat, pero

Les negres no poden defensar
de
mitjangant el sacrifici de la seva

dama fan escac i mat abans.
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L’increible recurs 1...Aa4 dona

la volta a la partida.
I'alfil de b3 i per tant les

blanques no poden capturar la
dama. Si, en canvi, capturen
I'alfil amb 2.Axa4 es troben
amb 2...Da2+ amb un raig X

Amb 1...Aad les negres claven
gue guanya la dama blanca.
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Les negres poden continuar

I'atac amb 1...gxf3 2.gxf3 i ara

2...Td2.

U © ©
oo
Lo o
+ ©
QO &~
. @© .X
= B o
©c o ©
£ © .
mmaB
T 2o 9
o
X o c <
v o 0w
c O 0 ©°
o © ©
© wn
_ O @ C
S5 8 W
O © ®© O
< ~ T T

A// W@g
A\ y// %@

\E

3)

O © O ., o0 © U
dIOSIde
o O
c N = _
c -0 © £ ®

mmyhfwag

N o = 0=
noeea %a
25T 22w £
£ o £

© - s

%) 0 v = w© =
w0 =0 MmO
memc.cm ©
o C @ O v« ©
© > ° - x 0
O« @ © g © ©
nwwsnchdg
© ‘O O ‘O
= © ]
mmmc = @® 35
25 € QO o (e
am%am%qjo
—4 O T O ® O bp O
© N -

. < _
Moo on ek
\ /xg;@
JE B a
%Mggg .
N //é/ \
L /z

B L] L B

N

www.escacsandorra.com | Federacié d’Escacs Valls d’Andorra



Unitat 13

Pagina 73

- NN W A OO0 O N

8
7
6
5
4
3
2
1

// n,
CFY N 7,/ g
%Z/f/ %
N %@/g
ARG WA

E%A@ _B®

a b ¢ e f g h

...i Mat 2 :: Solucions del llibre

a d e f g h
8 y 8
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
2 12
1%@%2% % 1

e f g h

Les blanques poden jugar 1.f6
ja que aquest moviment
planteja dues amenaces i per
tant és un atac doble. D’una
banda I'atac sobre la dama
negra i per altra el “mat de la
maquina” a la casella h7.

Després de I'avangament del
ped amb 1.e5 les negres tenen
molts problemes per trobar
una casella al seu cavall. L'idea
de les blanques és continuar
amb 2.De4d que creara diverses
amenaces, basicament sobre
h7 (mat) i alguna peca negra
guedara desprotegida.
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La dama blanca té problemes
per defensar el ped g2 després

de la jugada 1...Ah5.
aleshores les negres tenen la
descoberta 2...Ce2+ i guanyen

la dama amb I’alfil de d6.
Aparentment l'atac negre és

L’dnica manera de fer-ho és
decisiu

continuar amb 2.Dg3,
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correcte és 1.Th8 (lliurant la

torre) 1...Rxh8 2.Dh6+ (I'alfil de
c3 clava el pedé g7) 2..Rg8

fer mat a g7. La maniobra
3.Dxh7++.

contraataquen i aconsegueixen
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Les blanques fan escac i mat de

8
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en dues

forcada
jugades, 1.Af8+, el rei negre
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lliure,

2.Txh7++.
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Les

blanques
amenaca de mat sobre h7

gracies a la disposicié de la
dama i alfil blancs a la diagonal.

Les negres defensen aquesta
amenacga amb la dama negra i

5

per tant la jugada guanyadora
és 1.Af6+, que desvia a la dama

de la defensa.
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7, // s 7
| & & W ¢ @;; K 7
| | &k | 1 & A&l
6,{?%/%6 Jlae & |
//// 7 // / ' // /
el R
| KAk mam  dlm mam o
o Bl e
2| HAN K P 2| | BAE BA )
L4 s 7 7 Y 7 %
1% %? B -1 8 N
a d e f g a b ¢ d e f g h
2)
g h
8 slols Les blanques no poden fer
- %* - I'escac i mat del passadis a la
6 ;7 ”%6 casella c8 perqué tot just el
7 cavall negre la defensa.
5 %% 5
4 - T Perd, aprofitant la col-locacié
7 )
3 E de I'altre torre a la columna e
2 A %2 guanyen desviant el cavall amb
1 % % 0 g@/ 1 1.Tc8+ Cxc8 2.Te8++
a c e f g h
3)
a b ¢c d e f g h
i ’///%/E/%/ %%/// i El Il bl de d6 at I
Yy / 7% cavall blanc de ataca les
AE+— R il . .
sl w0 //{ﬁ W *%6 dues torres i sembla que no hi
7, Ak 7 ha defensa, pero gracies a les
5% %‘// % 5 Y g '
%% %% %% %% amenaces de mat a la primera
4 /%%' 7,00, o fila les negres poden salvar la
3%8% /% //% 3 torre amb la jugada 1...Te7.
2| B A AR
P i .
] /% %ﬁ? 1 Si les blanques captu’ren alguna
a b c¢c d e f g n de les dues torres l'altra fa el

mat del passadis!
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a b ¢ d e
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o)

- N w00 o N
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Tant si juguen les blanques
com les negres el final és taules
ja que el rei negre es troba dins
del quadrat i, per tant, atura el
ped blanc.

Tant si juguen les blanques
com les negres el final és taules
ja que el rei negre es troba dins
del quadrat i, per tant, atura el
ped blanc.

Tant si juguen les blanques
com les negres el final és taules
ja que el rei negre es troba dins
del quadrat i, per tant, atura el
ped blanc.
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e f g h a b ¢ d h
8IE/ W Eed |s BE’/.%.’//W/T/ZB
/ 78
Yt/ /1%17 Ad Ak 244 a4l
% 7% 7
ORI, SO NT@ )
(&) %;%@/ s 5% /*/ // 5
d /é%/éﬁ o =y 3
o0 B ;L {0 A e
o % ////// A AR | & AW B A A
7 77 %
0=t A@Azg 1 W B EE |
a b ¢ d e f h a b ¢ d e f g h
Les peces mal desenvolupades Els principals defectes sén la
son el Ch6, Cab i Aas. manca de desenvolupament, la
col-locacié de la dama a f6 i el
rei al centre.
a b ¢c d e f g h h
T 7 = = . : /W%s
//Eéy @/E% F / 2%/ //“A L K
NALAAW X&&| dd | 2A2RAl
o il | o Al a W |
- A AN _ %//%% //!%
S\, B 5 N, %W/ 5
7
”_J %&/% o BB 1y
7 <
3| » /ﬁ% o d /7/@/ 3
A B A WA A S A B AH A AR
sy % TN 77
182 B | W oge |
a b ¢ d e a b ¢ d e f g h
Les blanques han enrocat curt i Ho poden aprofitar fent un atac
les negres han enrocat llarg. de mat al rei negre amb 1.Td8+

Axd8 2.Dxd8++.
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abcdefgh a b ¢ d e g h
BE/ W Ee |s sé/g@@/ Els
7| x/ YTy Add £R2RA
6 %/ s s] Ak % %6
4 / \/ 4 4 %g%g% %4
3 3 3%/ % //@// 3
1WH 1 1%@% C@j\g‘g{ //21
= ofc R
Ho aprofitaria per fer escac i La partida es troba en |Ia
mat amb 1...Cf3+ 2.Rf1 Ah3++. primera fase, 'obertura.
a b ¢c d e f g h a b ¢ d e g h
sg/.e./ Els : //\!/}%f/ s
1AW Mz 12 (@Al
6 / a0 A FY B B FY L
kB % 5 5%3/ P
7 0 0k N B e B
WKL 8 s 3y & A e
2|8 WA AR 6 K ¥ A
82 52 0 BE | g2 @ @ |
Wall//b///c/:mdefgh ”;bcdefgh
Jugaria 1.Aa3 controlant |a Les blanques poden fer escac i
casella f8 que és per on ha de mat en wuna jugada amb
passar el rei per fer l'enroc 1.Ad4++.
curt.
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[o0] N~ © Yo} < (op] (aV] ~—
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\ ///é/ W W
\ SRR\
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a b ¢ d e

9

a b ¢ d e

Si, és possible mitjancant la

Les blanques poden aprofitar la
debilitat de la vuitena fila i fer

jugada 1.Ta6, que clava a la

escac i mat després de 1.Dxf7+

2.Txf7 Te8++.

torre negra i per tant, aquesta,

no pot capturar el ped.
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f g h
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| X/%/é
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/////// 2, A
gg/7/gé%
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g h
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a b

@
//% _
% / %

- NhD w0 o N
—*l\)(oJ-h(ﬂO)\lm
- N W A 00O N

— N w N o (o)} ~ o
S
e [ §

Es un parany. Si les negres Les blanques fan escac i mat en
capturen el ped amb 1...dxe5 dues jugades mitjancant
es troben amb 2.Axf7+ Rxf7 1.Dg3+ Rh8 2.Axf6++.

3.Dxd8 i perden la dama.

a b ¢c d e f g h fgh
2 %ﬁ E/ﬁ/‘i ////// E

444! Aii

A v
. 4Dk 7
32y
% A@A %g

% A % Ag
e g h

%

A4 é/ ///// Y i
% A@%ﬁg

a b ¢c d e f g h

N w A 00 N

- N W~ OO0 O N
—*l\)(oJ-h(ﬂO)\lm

§
- NnD W~ o0 oo N

Es tracta d’un error perque les Les blanques fan escac i mat en
blanques ho podran aprofitar dues jugades mitjancant
amb una clavada després de 1.Cxc7+ Cxc7 2.Dd8++.

1.Cxe4 Dxe4 2.Tel.
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a b ¢ d f g h

8 E s o| B ’/ Ed s
7 z;?x/ ’/17 Ty B Ty T
6 / % A o| 47343%6
o e XE Al o ;
Jwrgs o : :
3% / & s 3 3
AL T e 2 |2
1 % @f/ﬁ/ / 1 1 1

a C
Les blanques fan escac i mat Les negres guanyen un cavall
mitjancant la descoberta del gracies a la maniobra 1...Dxc3
seu alfil de c4 amb la jugada 2.Dxc3 Ce2+. Amb aquest doble
1.d6+. de cavall recuperen la dama.

f g h avb c d e f g h
8 E/.é./ /////// Els s|E e Wes & Eﬁs
N /%517 ad /& kkal
6 %/x/// s : %@Axéﬁ %6
5/////5 s\ g-—---=--@) |s
4///é//%4 \ KT
NS 7 % %

7 oe W | i Ke# = |s
dA B A WA A damas  aaal]

P >
%ﬁ | B FOA 2S WE® S|

a b ¢ d e f g h c d e f
Es tracta d’un error perque les Les negres guanyen una peca
blanques ho poden aprofitar amb la jugada 1...Da5+ que
amb una clavada mitjancant la ataca dues peces blanques, el
jugada 1.Ab5. rei i I'alfil de g5.
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La dama blanca esta clavada

La pe¢a negra que en aquesta
posicio esta clavada és 'alfil de
g7 i per tant les blanques fan

escac i mat amb 1.Dxh6++.

degut a que el rei es troba a g1,

pero les blanques poden salvar
la dama amb 1.Ac3 que clava

I"alfil negre amb el rei d’h8.
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a b ¢ a b ¢ d e g h
7 7
8 /////%7 /V/ ///// 8
7%%‘/% 7 7 / oo |7
Z Z
o 4% 6 o / s
%
5%%/@ »_ d B // 5
N 7, %, 4,;//7%4 i / / %4
sy, & HA ¥, 3
zgé?é/ a P BB ) /{42
Wy, 7 Y
& / | 1% / / / 1
a b ¢ d e g h a b ¢ d e
Les blanques fan escac i mat Les negres guanyen gracies al
mitjancant la descoberta del raig X que fan al avancar el seu
seu alfil de g7 amb la jugada ped, coronar i demanar una
1.Ae5+. dama fent escac al rei blanc.
a b ¢ d e f g h a b ¢ d e f
7 7 7 7 7
s| 7 8 %%7@/8
7Y B 7| & 7‘/ E 241l
% 4 / 7 7
6 ///x/// o| & %//LC%,% s
4 ’/4 4 /// _ / %4
S%Q/ _ Ji gl Y AN /3%3
2| A4 % . | AAW A VA
0 / 18 /ﬁﬁ//ﬁ 1
a b ¢ a b ¢ d e
No. Aparentment és escac i Les blanques poden guanyar la
mat, per0 les blanques torre negra de a8 gracies al raig
disposen de la defensa 1.Tfl+ X que fan sobre la dama negra

amb descoberta del seu alfil de amb la jugada 1.Ag2.
b3 i per tant guanyen la dama.
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I, : @
& .é./ %z%v 7%31 Aai 4
o| & . /x %6 o| X bl
: /, /7 “m /%4 : %%M 4@%4
W B P BB B E
| 44 @ i A8 8L B AR
) _Bd | 2 @ B |

a b ¢c d e f g h a b ¢ d e f g h
Les blanques poden Les blanques fan escac i mat en
neutralitzar les amenaces de dues jugades combinant l'alfil i
mat al forcar el canvi de dames el cavall sobre I'enroc negre.
amb la clavada 1.Da2. 1.Af6+ Rg8 2.Ch6++.

h f h

BE% %/ %-»@8 sgzg@ X (g)e
1 A @ R\ v /xx
o|d ///%%6 o|d & %/9//%6
Pan B E
| B = %}%4 L
3| &4 /// P v, & s
2 /é% //////// 2 A5 Y i iy ﬁ/é//%z

i) .

1%2 E/ / 1 ] SBE— |

a a b ¢ d e f g h
Les negres poden realitzar una Les blanques fan escac i mat
combinacié guanyadora sobre amb 1.Dh1l+ ja que la dama
el debilitat enroc blanc amb arribara a la casella h7 després
1...Dxh2+ (la dama es sacrifica de 1..Dh4 2.Dxh4+ Rg8
per obrir la columna h) 2.Rxh2 3.Dh7++.
Th8++.
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Les blanques fan escac i mat

amb

La combinacié guanyadora que
fa escac i mat en dues jugades

és

1.Dh8++.

jugada

la

esta vigilada pel cavall d’f7,
perd es troba clavat per [alfil

Aparentment aquesta casella
de b3.

(per obrir Ia

1.Txa6+
columna b) 1...bxa6 2.Db8++.
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Per fer el mat del passadis en Les negres poden fer escac i
primer lloc cal sacrificar Ia mat en dues jugades aprofitant
dama amb 1.Dxf8+ i després de la clavada de la torre de f1.
1...Rxf8 seguir amb 2.Te8++. 1...Cf3+ 2.Rh1 Dxh2++.
g h a b ¢ d e f g h
: E/ /37%8 o| E E (g
dd  ARAl A2 AR~
| m aa | Fham &
/% /// ///// /7 //

S\ & /s s\ & s

4 %8 ©n, )k 4 A A A %4

d Fy %g%m /// 3 3 3

// /
A8 A AN 2 2
2 W
-1 AE%} 1 1
a b ¢c d e f g h e f g h

Les blanques fan escac i mat en Les blanques fan escac i mat en
dues jugades a la casella h7 dues jugades a la casella h7
mitjancant la  continuacid mitjancant la  continuacio
1.Cxf6+ gxf6 2.Dxh7++. 1.Th1+ Rg8 2.Dh7++.
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Les blanques fan escac i mat en
tres jugades sacrificant a h7 i
obrint la columna h. 1.Dxh7+
Cxh7 2.Txh7+ Rxh7 3.Th1++.

% ﬂﬁ;ﬁé

%
a b ¢c d e f g h

Les negres fan escac i mat en
dues jugades entrant amb la
dama sobre l'enroc enemic.
1...Dxh2+ 2.Rf1 Dxg2++.
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Si, el rei blanc pot aturar el ped
negre ja que pot entrar dins del
guadrat per poder-lo capturar.

a b ¢ d e f g h
7 7 7 7
_ _ _

E e e e
s
SRR
mAm o
e b E
‘2"
s

a b ¢ d e

\
x

@

&
- N W A 00O N

N w A 00O N
\

\\§
\\\\\\\\\\

—_

Les blanques poden defensar
els peons mitjancant 1.e5 ja
que el rei negre no pot
capturar el ped e degut a que
aleshores no aturaria el peo f.
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Si. Malgrat els dos peons de
menys poden fer taules
capturant un d'ells (és

indiferent el de d o el de f) i
tenen temps de tornar i aturar
I"altre.

...i Mat 2 :: Solucions del llibre

a///;c%/e// /8

N w A 000 N

) // /%

/%

/%

7
6
5
4
3
2
1

Si juguen les blanques aturen el
ped perque entren dins

guadrat.

del

Si juguen les negres guanyen, el
rei no pot aturar el ped.
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